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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa'nın 98 inci ve TBMM

İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandırılması için

gereğini arz ederim.
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7 Ekim 2025 tarihinde "Uyuşturucu kullanımını artıran faktörlerin ayrıntılı araştırılması,

uyuşturucu kullanımındaki artışın sorumlularının tespiti, kullanılan tedavi ve eğitim

modellerinin geliştirilmesi, asayiş noktasında konuyla ilgili önlemlerin alınması amacıyla"

TBMM'ye sunulan araştırma komisyonu kurulması önergesi AKP ve MHP milletvekillerinin

oylarıyla reddedilmiştir.

8 Ekim 2025 günü sabah saatlerinde İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı Narkotik Suçlar

Bürosu'nun yürüttüğü soruşturma kapsamında aralarında sanatçıların da olduğu 19 ünlü

isim hakkında "saç ve kan örneklerinin alınması" işlemi başlatılmıştır. Şahıslar hakkında

gözaltı kararı verilmediği de kamuoyuna yansımıştır.

Bu kapsamda:

1. Haklarında gözaltında kararı bulunmayan, sadece ifadesine başvurulan şahısların

ifadeye çağrılmak yerine sabah erken saatlerde evlerine adli kolluk gönderilerek

alınması gözaltı uygulamasına benzer sonuçlar doğurmaktadır. Savcılığın her

vatandaşımızın haklarını koruması gerekirken, bu tip bir uygulamanın yapılması

telafi edilemez hak kayıplarına yol açmıştır. Bakanlığınız tarafından bu uygulamayı

yapan kamu görevlileri hakkında bir işlem başlatılmış mıdır?

2. Toplumca bilinen, takip edilen isimlerin de manevi hakları bulunmaktadır.

Masumiyet karinesi, lekelenmeme hakkı gibi hakların yanı sıra onur ve şereflerinin

de korunması gerekmektedir. Gözaltı adı verilmeyen "ifade verme" sürecinde basına

bu kişilerin "uyuşturucu operasyonu kapsamında" şüpheli olarak alındığı yansımıştır.

Bu bilgiler kim tarafından hangi amaçla basına yansıtılmıştır, şahısların masumiyet

karinesini, lekelenmeme hakkını zedeleyen, onur ve şereflerine, toplum nezdindeki

itibarlarına zarar veren bu uygulamayı yapan kamu görevlileri hakkında tarafınızca

hangi adımlar atılacaktır?

3. Haklarında gözaltı kararı bulunmayan ancak evlerine sabahın erken saatlerinde adli

kolluk gönderilen şahıslar neye göre seçilmiştir? Yaşam şekilleri, vicdani, felsefi veya

siyasi görüşleri bu seçimde etkili olmuş mudur?


